[image: image1.jpg]


                                             
                                               ( (  طراحي پيشگام تدريس  ))

دانشگاه علوم پزشکی گناباد

عنوان درس  : انگل شناسی و قارچ شناسی        گروه فراگير : دانشجويان پرستاری ترم 2   
تعداد: 25 نفر       تعداد واحد :  5/1واحد (1 واحد نظری و 5/0 واحد عملی )         روز برگزاري كلاس  : دوشنبه
ساعت كلاس:  20- 18         نام ا ستاد :دکتر مينوئيان                گروه آموزشی:علوم پایه            پیش نیاز:  ندارد            
هدف كلي درس :  آشنايي  با مورفولوژي،سير تكاملي، بيماريزائي، تشخيص، درمان، كنترل و پيشگيري انگل ها و قارچ هاي بيماريزاي انسان در ايران                                                                                                                                                             شرح درس:  دراين درس با معرفي انگل ها و قارچ هاي بيماريزاي انساني و راه هاي انتقال آن ها ،دانشجو در زمينه پيشگيري و نحوه مقابله با آن ها دانش لازم را در جهت كنترل بيماری های انگلی و قارچی در سيستم های بهداشتی درمانی به دست می آورد. 
	 جلسه
	تاريخ
	موضوع
	اهداف  ویژه رفتاری 

	  اول
	
	معارفه - ارزشیابی آغازین  -  تعیین  اهداف -       معرفي منابع مورد استفاده                                                                 

	آشنائي دانشجويان با كليات وحيطه هاي عمل انگل شناسي و قارچ شناسي .

	دوم
	
	ارائه طرح درس ترمي ،كليات انگل شناسي – طبقه بندي و نامگذاري علمي انگلها – مكانيسم هاي بيماريزائي انگلها .
ارزشیابی تشخیصی

	 در پایان جلسه انتظار می رود فراگیر:

اصطلاحات، تقسيم بندي، نامگذاري علمي و مكانيسمهاي بيماريزائي انگلها راهمراه با مثا ل تعريف نمايد.    

	سوم
	
	ادامه كليات انگل شناسي -  روشهاي تكثير انگلها  
	 ا نواع روشهاي تكثير جنسي و غير جنسي انگلها را همراه با مثا ل بيان نمايد . 

	چهارم
	
	كليات كرم شناسي (نماتودها ) . 
	نماتودهاي مهم و شايع در ايران را بشناسد و راههاي پيشگيري، تشخيص و درمان انها را شرح دهد.

	پنجم
	
	ادامه جلسه قبل
	ادامه اهداف جلسه قبل. 

	ششم
	
	ارزشیابی تكويني 

 كرم شناسي(ترماتودها)
	تشخیص پیشرفت تحصیلی فراگیران
ترماتودهاي مهم و شايع در ايران را بشناسد و راههاي پيشگيري،تشخيص و درمان انها را شرح دهد.

	هفتم
	
	كرم شناسي(سستودها)
	 سستودهاي مهم و شايع در ايران را بشناسد و راههاي پيشگيري،تشخيص و درمان انها را شرح دهد.

	هشتم
	
	كليات تك ياخته شناسي وطبقه بندي انها –  تك ياخته هاي دستگاه گوارش و دستگاه تناسلي .
	  تك ياخته هاي دستگاه گوارش و دستگاه تناسلي مهم و شايع در ايران را بشناسد و راههاي پيشگيري، تشخيص و درمان انها شرح دهد.  

	نهم
	
	تك ياخته هاي خوني و نسجي.
	  تك ياخته هاي خوني و نسجي مهم و شايع در ايران را بشناسد و راههاي پيشگيري، تشخيص و درمان انها شرح دهد .

	دهم
	
	 كليات قارچ شناسي– طبقه بندي ونامگذاري علمي  قارچها – قارچهاي سطحي و جلدي .
	اصطلاحات، تقسيم بندي و نامگذاري علمي قارچها را همراه با مثا ل تعريف نمايدو بيماري زائي ، پيشگيري ،تشخيص و درمان قارچهاي سطحي وجلدي را شرح دهد.. 

	يازدهم
	
	ادامه قارچهاي جلدي – قارچهاي زير جلدي .
	 بيماري زائي ، پيشگيري ،تشخيص و درمان قارچهاي جلدي و زيرجلدي را شرح دهد.

	دوازدهم
	
	قارچهاي احشائي (بيماريزاي واقعي و فرصت طلب )
	 بيماري زائي ، پيشگيري ،تشخيص و درمان قارچهاي احشائي (بيماريزاي واقعي و فرصت طلب ) را شرح دهد.

	سيزدهم
	
	ادامه قارچهاي احشائي (بيماريزاي واقعي و فرصت طلب )
	بيماري زائي ، پيشگيري ،تشخيص و درمان قارچهاي احشائي (بيماريزاي واقعي و فرصت طلب ) را شرح دهد.

	چهاردهم
	
	ارزشیابی تراکمی
	تشخیص پیشرفت تحصیلی فراگیران


فعاليتهاي تكميلي: استفاده از عكس، فيلم و اطلسهاي ديجيتالي همراه با بحث كلاسي .
نحوه ارزشیابی:

1- شركت فعال در مباحث کلاسی(10 درصد).
2- ارائه كنفرانس و پژوهش(10 درصد).
3- آزمون کتبی میان ترم (10 درصد).
4- آزمون کتبی پایان ترم(55درصد).
5- عملی(15 درصد):تشخيص انگلهاي كرمي،تك ياخته اي و قارچهاي بيماريزا از طريق نمايش اسلايد،اطلس وفيلم ديجيتالي ومشا هده لامهاي اموزشي (عملي 17ساعت و در دو گروه دانشجوئي برگزار مي شود).
       منابع اصلی:
1- اصول انگل شناسي براون-نوا ،ما ركل-ريپون . ترجمه زير نظر دكتر رضا ئيان و همكاران (چاپ جدید)
2- قارچ شناسي پزشكي جامع.دكتر مهبد- دكتر امامي- دكتر زيني.(چاپ جديد).
       منابع فرعی :
1-  كرم شناسي پزشكي . دكتر فريدون ارفع (چاپ جدید) ويرايش ششم .انتشارات خسروي . 
2-  كتاب جامع تك ياخته شناسي پزشكي . دكتر غروي (چاپ جدید).
3- قارچ شناسي پزشكي. دكتر شادزي. (چاپ جديد).
